
 

Referat 

fra møde i forældrebestyrelsen for Sydbyens Børnehus 

Onsdag d. 13 marts 2024 kl 19.00-21.00 i Blomsterhaven Hus C 

Tilstede: Harald, Trine, Regina, Marie Louise, Dena, Ditte, Lisa(medarb. rep), Lene(afgående medarb.rep.) Anne(ny med.arb.rep.) 

og Asbjørn 

Afbud: Kathrine, Nikolaj, Daniel og Frederikke 

1. Valg af referent. 

Asbjørn referent 

 

2. Indsatsområder i det kommende bestyrelsesår. 

• Udarbejde lokale mål for styrkelse af almenområdet-status 

d. 7. maj vil der i begge afdelinger blive fremlagt og diskuteret hvad status er 

• Udarbejdelse af brochure-status 

Intet nyt 

• Kommunikationsplatforme-Status på deaktivering af Facebookside 

Måske kan Nicolai kan hjælpe, det er lidt bøvlet 

 

3. Nyt fra afdelingerne. 

Møllehaven: I sidste uge var hele børnehaven afsted på tur til Dyrehaven. Vi gik en rigtig lang tur og så mange 

dådyr. Det var dejligt at være afsted allesammen, og vi mærker hvor dejligt det er, at vi oppe på en god 

normering. Det kan fint lade sig gøre at tage afsted, også selvom der var et enkelt personale der var 

fraværende :)Det var en rigtig dejlig tur. 

Vi er midt i påskeværkstederne med alle Møllebøllerne. De laver gækkebreve, sår’ karse i glasskåle og 

klipper/maler en lille påsketing. 

Børnene er delt i grupper efter alder, og de voksnes hænder er prioriteret efter børnenes behov for hjælp. 

Gruppen med de yngste (Gr. C) er meget stor, så vi er startet tidligt, for at have god tid til at hjælpe børnene. 

For mange af vores 2-3-årige er det første gang de har en saks og en limstift i hånden :)  

For første gang går vi desværre ikke i postkassen med børnenes gækkebreve til forældrene. Portoen er blevet 

for høj. Så i år får børnene deres gækkebrev med hjem, og så må familien beslutte hvem der skal overraskes 

med det fine gækkebrev. 

I næste uge har vi et stort fælles smør selv - påskefrokost, hvor alle 46 børn har en lille ting med til 

påskebuffen. Vi glæder os allerede! 

Nyt personale: 



Jeppe er ansat i en særlig opgave i Møllehaven. Jeppe arb også som fodboldtræner i SønderjyskE.  

Anita, der er socialpædagog, har også timer i Møllehaven i en særlig opgave, foreløbigt gram til august. Vi 

håber den fortsætter så længe barnet er i børnehaven. 

Ny tilkaldevikar er Rikke, der også arb i Ajour. 

Læringstavler: 

Vi har købt nogle rigtig flotte læringstavler til legepladsen. De bliver forhåbentlig sat op i morgen, når John er 

på arb. 

Vi er ved at lægge sidste hånd på programmet for Stjernebandens sidste måneder i børnehaven. Der er nogle 

rigtig dejlige ture og fester der venter os, og vi kan næsten ikke vente! 

Til september fylder Møllehaven 30 år. Vi har et lille festudvalg, der arbejder på at lave dagen rigtig festlig for 

store og små :) 

I Solgruppen arbejder de med at få sat en lydisoleret væg op mellem de to rum børnene har at lege i. 

Blomsterhaven: I vuggetuen har vi påsketema på alle stuer med kreative påske projekter, sange, påskefrokost 

og finde påskeæg i næste uge. Næste tema bliver “fra jord til bord”, hvor vi lægger kartofler og spiser 

kartoffelmadder sidst på sommeren. D.  7. Maj tager de store vuggetue børn på bondegårdtur. Den 

studerende er på larvestuen igang med et emne om mig og min familie. 

Vi arbejder stadig med medbestemmelse til bl.a. samling og rutine opgaver som at dække bord osv.  

Larverne har fået ny kollega Sarah.  

På alle tre stuer I vuggestuen oplever personale en udfordring I forhold til syge børn. Børn der møder op uden 

at være ordentlig friske, børn der kommer hurtigt tilbage efter sygdom uden at være helt friske, forældre der 

der ikke har har tillid personalets dømmekraft, når der ringes syge børn hjem.  Der er hele vejen rundt 

forståelse for, at det kan være svært for forældrene at få det hele til at hænge sammen, når børnene er syge, 

men vi må af flere årsager ikke passe syge børn. Først og fremmest har syge børn brug for ekstra omsorg og 

kan ikke følge en normal hverdag, og for det andet så eksploderer smitten blandt både børn og personale.  

Græshopper og drageæggene har påsketema med alt, hvad der hører dertil. Græshopperne har lige haft tema 

om kroppen. 

Den studerende ved spirerne har et hygiejneprojekt, hvor de bl.a. har lavet sæbe. 

Spirerne skal på bondegårdbesøg ved Margrethe. Ved spirerne er Heidi ansat d. 1. februar 

I hus A, er der pga ekstra tilgang af børn i Blomsterhaven, pr 1 februar oprettet en ekstra gruppe af de ældste 

børn fra: Spirerne, Græshopperne og Sommerfuglene. Det er kendte voksne fra de tre grupper der er på stuen 

(Stefanie, Tove og Mia) dette kræver noget tilvænning for både børn voksne, men allerede nu profiterer 

børnene allerede af det nye tilbud.  

Hos sommerfuglene arbejdes der med temaet bevægelse og med fokus på sprog. Der arbejdes både med 

temaet bevægelse inde, i gymnastiksalen og i udemiljøet, hvor der laves motorikbaner, de cykler, klatrer, 

gynger, danser og er på gåture i nærmiljøet. Der arbejdes med højtiden påske med kreative projekter og 

fokusord, som f.eks. påskehare, påskeæg osv. Derudover arbejdes der i små sproggrupper, hvor der læses 

bøger, spilles vendespil og fortælles eventyr. 



Hos dragerne arbejder vi som på de andre stuer med højtiden påske, hvor vi laver kreative projekter og holder 

påskefrokost torsdag inden påskeferien. Børnene har selv valgt hvad de gerne vil spise, og det er blevet til en 

smør-selv dag. Vi arbejder med eventyret Klods Hans med fokus på aktiv lytning. Eventyret læses for børnene 

imens de tegner noget fra eventyret og efterfølgende genfortæller børnene eventyret i fællesskab.  

Sideløbende har vi arbejdet med et selv- og medbestemmelsesprojekt omhandlende hvilket legetøj børnene 

kan lide at lege 

 

4. Nyt fra ledelsen. 

• Afstemning om frokostmåltid (se bilag) 

• Regnskab 2023 

Overskud på 642.000kr. heraf er ca 150.000 bundet til indkøb af hjælpemidler i Ressourcegruppen 

 

5. Nyt fra forældre 

• Spørgsmål om kost (Dena) 

Debat om sukkerpolitik i vuggestue. Kan vi lave flere sunde alternativer. Kan forældre komme med 

gode ideer til hinanden. Emnet kunne måske tages op på et forældremøde i vuggestuen. Kunne 

bestyrelsen lave en folder med forslag til sunde alternativer til madpakker og fødselsdage. 

 

• Parkeringspladser  

Trine har været i mailkorrespondance med dagtilbudschef Thomas V. Andersen om 

parkeringsforholdene i Blomsterhaven. Asbjørn har været i dialog med forvaltningen ved Teknik og 

Klima og der er ved at blive undersøgt forskellige muligheder og prisforslag, men umiddelbart ser det 

ud til at hvis der skal etableres flere p pladser så skal disse midler tages ud af eget budget i Sydbyens 

Børnehus 

 

6. Evt. 

Skrivelse til forvaltning vedr ny institution og kostpolitik (næste møde) 

Ønske om brobygning til andre skoler end distriktsskolen, vi undersøger nærmere i afdelingen 

 

7. Gennemgang og godkendelse af referat 

 

Med venlig hilsen 

Asbjørn Dyngby Jensen 

Leder 

                           

 

 


